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ACTA No. 084
SESION ORDINARIA

En el Municipio de Yumbo – Valle del Cauca, siendo a las 8:25 horas, del doce (12) de junio de
dos mil catorce (2014) – se reunió el Concejo Municipal de Yumbo – Valle del Cauca – para
realizar junta ordinaria del segundo periodo del año 2014. La presidio el Concejal JORGE
ELIECER VALENCIA MONTENEGRO. La Secretaria General la Sra. GUILLERMINA BECERRA
CAICEDO, para verificación del quórum se llamó a lista y contestaron los siguientes Concejales:

1) ACOSTA RAMIREZ ALBEIRO
2) CARDONA SEPULVEDA ANCIZAR
3) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO
4) GUEVARA SANCHEZ ADOLFO
5) KARDUSS VALOYES GABRIEL
6) NIETO ZARATE SOLANYEL
7) PARRA ZULUAGA DIEGO
8) POLANCO BARRIENTOS ARMANDO ALIRIO
9) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER
10) SANCHEZ VALDES WILLIAM
11) SANTAMARIA PERDOMO JHON JAIRO
12) URIBE LOZANO OSCAR ENRIQUE
13) VALENCIA MONTENEGRO JORGE ELIECER
14) VASQUEZ HUMBERTO
15) VILLA LUNA CARLOS ARTURO

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba
preestablecido así:

1.- Llamada a lista
2.- Himno oficial de la República de Colombia
3.- lectura y aprobación del acta No 083 del 11 de junio de 2014
4.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión
5.- Proposiciones
6.- Resoluciones, comunicaciones y varios
7.- Himno oficial del Municipio de Yumbo

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo:

1.- Llamada a lista, punto evacuado.
2.- Himno oficial de la república de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional.
3.- lectura y aprobación del acta No 083 del 11 de junio de 2014. leida y puesta en

consideración es aprobada.
4.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión. No hay sobre la

mesa.
5.- Proposiciones. No hay sobre la mesa.
6.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa.

Comunicaciones, Si hay sobre la mesa. Comunicación No 01 de Daisy Mansilla Angulo
Secretaria General municipio de Yumbo, asunto: remisión proyecto de acuerdo por el cual
se modifica el presupuesto general del municipio de Yumbo para la vigencia fiscal del 2014
y se dictan otras disposiciones. El presidente dice: se nombra como ponente al Concejal
Diego Parra y va para la Comisión de presupuesto.  Comunicación No 02 de Zandra Milena
Miranda Secretaría de salud,  asunto: respuesta a oficio 100.02.365, estado de ejecución
apropiaciones presupuestales centro de zoonosis, copia del contrato con la cooperativa de
trabajo asociado PSA. El presidente dice: copia virtual para el Concejal Adolfo Guevara a
mi persona y los Concejales que lo solicite. Comunicación No 03 de Gloria Lucía Soto
presidente Junta Acción Comunal barrió Simón Bolívar  asunto: los dignatarios  JAC  barrió
Simón Bolívar.  Comunicación No 04 de Ronald Ferley rojas secretario de bienestar social
asunto: copia de oficio dirigido al señor Laurencio Arias Presidente Consejo del adulto
mayor sobre certificación de apoyo para el normal funcionamiento del Consejo del Adulto
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Mayor,  se le ha dado las mismas garantías que tienen empleados y contratistas de los 11
programas que tiene a cargo la Secretaría  de Bienestar Social. Varios. No hay ciudadanos
inscritos. El presidente dice: en el día ayer la mayoría los Concejales en compañía el
secretario de infraestructura y los ingenieros contratistas de la obra del multipropósito
comuna cuatro hicimos una visita con el objeto de mirar cómo se está desarrollando este
contrato, lo más importante para destacar todos salimos conformes sobre todo viendo la
gran importancia de la obra que se está desarrollando y la cantidad de gente que se va a
beneficiar en el municipio de Yumbo, las oficinas de la ESPY el IMETY y Tránsito son
oficinas dignas para mostrar de lo que se está haciendo de parte de la administración
municipal en la construcción de esta obra, también lo que se piensa en la parte del Sena
en el convenio que ya lo hemos solicitado aquí para revisarlo, ayer hablé con la Secretaría
de educación municipal, nos va a entregar un informe escrito, señora Secretaría para que
se solicite a la Secretaría de Educación municipal un informe escrito de donde nos indique
ya el Sena definió cuáles van a ser las carreras que van a tener en el multipropósito, un
inversión que se presupuesta por el orden de 20,000 millones de pesos por parte del Sena
y la construcción del colegio Titán, en estos momentos está haciendo el movimiento de
tierras, creemos que la primera fase donde se han presupuestado 5800 millones nos va a
dar la oportunidad saber que va a ser una construcción muy importante y que va a
beneficiar alrededor de 3000 estudiantes, la oficina de tránsito va a tener todo lo necesario
para atender bien al público lo mismo la oficina de la ESPY y del IMETY, beneficia
directamente a la comunidad, la primera mega obra que tienen el municipio de Yumbo,
debemos estar atentos que las cosas se hagan de la mejor manera, señora secretaria
oficiar a Infraestructura para que venga socializar en el Concejo municipal están de manera
virtual los dos multipropósito, entonces para que vengan y nos haga la presentación aquí
para que definamos una fecha y podamos invitar a la firma contratista y venga y nos haga
la socialización de estas dos grandes obras, multipropósito comuna uno y comuna cuatro,
vamos a seguir los Concejales caminando por las diversas obras que se están
construyendo, la comunidad hay que decirle, la gente del municipio de Yumbo tiene que
saber lo que se está haciendo, se está participando activamente por parte de los
honorables Concejales para que las cosas se hagan bien y que estas obras sean de
calidad y en beneficio de toda la comunidad, agradecer la presencia de todos los
Concejales y que estén atentos en próxima visita que va hacer al multipropósito de la
comuna número uno, a la construcción de la Universidad Valle, la construcción de la vía a
portachuelo, la mega estación policía, el centro hogar vida del adulto mayor, es un tema
importante para tocar mañana y empecemos hacer un control preventivo y proactivo de
parte del Concejo municipal de esta situación y de las diversas obras que hoy se están
realizando en el municipio de Yumbo, son importantes y es bueno que la comunidad lo
sepa. Tiene el uso de la palabra el Concejal Carlos Villa y dice: Ayer estuvimos hablando
sobre la situación del agua en el municipio de Yumbo, se trajo a colación el tema del
compromiso que hizo en la empresa que está haciendo los estudios para la construcción
de la PTA y la PTAR, el consorcio Yumbo, les voy a leer lo que ellos dijeron en la sesión
del 25 de marzo Continua con el uso de la palabra el ingeniero William Ripe  y manifiesta:
hicieron la pregunta de que cuando nos comprometíamos y cuando podrían arrancar la
obra, en este punto quiero decir que de acuerdo a lo que hemos visto en la historia de
nuestra empresa, en realidad ustedes son los que tienen la palabra, nosotros nos
comprometemos a finales del mes de abril de entregarles ustedes el estudio de la PTA. La
PTAR y las diferentes alternativas de los acueductos veredales, a partir de abril 30 que
nosotros entreguemos esto, con base en lo manifestado por este ingeniero
comedidamente solicitó a la mesa directiva solicitar a la ESPY que nos haga llegar el
estudio,  y si no esta  es una mentira muy grande no solamente al Concejo sino a la
comunidad del municipio de Yumbo que está habida por ver cuándo vamos a solucionar el
problema del suministro de agua potable para que no se siga dando la situación en estos
momentos, o será mejor hacer una proposición para que en el día de mañana la señora de
la ESPY venga y nos hable sobre estos estudios, sino que también nos hable de las
alternativas para contrarrestar lo que se ha denominado,  las contingencias que va la
señora a realizar en nuestro municipio para evitar el problema de suministro de agua
potable, hacer una proposición de una vez Concejal Adolfo para que la señora de la ESPY
nos venga a hablar de las contingencias de todo lo que tiene previsto hacia el futuro,
vamos a buscar a través de los medios de comunicación, ahora Concejal Jorge  Valencia
que tenga la oportunidad de decirle a la revista semana, el País que no solamente se
limiten a sacar lo malo del Concejo, la verdad es que lo que aparece en el país no
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concuerda con la realidad y la verdad es que hay un dicho que dice que el que calla otorga,
y yo no voy a otorgar nada porque eso que dice en el país es una mentira, si nosotros
miramos el PEZI fue aprobado en la administración del señor Ferney Lozano. Solicita una
interpelación el Concejal Gabriel Karduss y dice: el PEZI se viene hablando desde que
inició el plan de ordenamiento territorial del municipio de Yumbo se incluyó en el plan de
desarrollo del alcalde Carlos Bejarano y lo realizó con el envío a planeación nacional por
parte del alcalde Ferney Lozano y nuestro alcalde lo está finiquitando. Continúa con la
palabra el Concejal Carlos Villa y dice: yo les cuento Concejales si nosotros seguimos con
esa actitud de quedarnos callados, si aquí se presenta una negociación con Sintra
municipio de Yumbo ellos no tienen otra arma si no de insultarnos y tratarnos mal o no es
asi?, Yo propuse una reforma administrativa porque hay una cantidad de empleados
sinvergüenzas que no trabajan y no saben si no cobrar, igualmente obreros y se lo voy a
decir con nombres propios, degenerados, muchos fuman mariguana y bazuco y se dicen
empleados y obreros del municipio de Yumbo, lo que digo aquí lo sostengo en la calle y en
cualquier parte, la gente que me conoce se da cuenta que lo que estoy diciendo es cierto y
por proponer esa reforma administrativa sabe que gane yo, que un poco de sinvergüenzas
de la administración se agarren a denigrar de Villa, pero saben cuál es la satisfacción mía,
que la comunidad se están dando cuenta cuánto valen sus impuestos, cuánto vale su plata,
porque aquí en el municipio de Yumbo hay un poco de parásitos que no merecen estar
trabajando en el municipio comiéndose el presupuesto de la gente que trabaja, hay muchos
que en estos momentos no trabajan pero se dedican a hablar mal de los Concejales, a
denigrar, y para que se vayan de espaldas ustedes y se den cuenta hasta dónde llega la
osadía de la gente, un funcionario con otra persona de aquí del municipio de Yumbo fueron
a nuevo horizonte a buscar unos muchachos para que me mataran subiendo a montañitas,
lo mejor es que la información no me la dieron a mi, me la entregaron directamente en
presencia de la policía, hasta donde llega la situación en el municipio de Yumbo, que uno
no pueda hablar y no pueda cuestionar a un poco de sinvergüenzas que no trabajan, que
no hacen nada, eso es lamentable, pero, aquí se aprendió la cultura Concejales de
dejarnos vapulear de todo aquel que viene aquí a insultarnos o decirnos lo que nos decía
que había un señor en la 10 mire esta calle como esta y los Concejales robándose la plata,
pero como nos quedamos callados entonces estamos permitiendo que a todo aquel que le
dé la gana nos insulte, mientras yo sea Concejal voy a seguir en lo mismo y absolutamente
nadie , solamente Dios me despierta temor, pero esos que se unieron de ir a buscar gente
para que me mataran están meando fuera del tiesto, voy a seguir diciendo las cosas como
son y como yo creo que se tienen que decir, pero aquí no podemos Concejales seguir
permitiendo que no sigan insultando y tratando como les da la gana, voy a buscar al
periodista que escribió esa nota porque ellos cuando hacen una nota ellos antes de
sacarla, ellos tienen la grabación, ellos graban y si lo que dice ahí está en una grabación le
cuento honorables Concejales que yo solicitaré a través de una denuncia que la fiscalía
investigue si eso que está consignado ahí es cierto, yo no sé si ustedes se van a quedar
callados o van a permitir, porque el país no solamente lo leemos nosotros, el país es un
diario de alta circulación en toda parte, entonces Concejales vamos a permitir que puede
haber sido una mala interpretación del señor periodista cuando le hizo la entrevista a la
honorable Concejal Solanyel Nieto, por lo tanto en cuanto a mí concierne que vengan a
decir que la aprobación de las obras del PEZI cuando eso venía desde Ferney, cuando eso
ya venía aprobado, vengan a inventarse cosas que estaban en el pasado y a cargarnos un
muerto que no es de nosotros, pero como aquí no se puede hablar y todo el que quiere
trapear con nosotros el parque y la alcaldía lo hace, aquí hay muchos empleados de
pacotilla que creen tener la última palabra dentro de la administración y que porque uno los
cuestiona porque no atienden la comunidad y por qué no trabajan entonces uno es el hp
del paseo, me parece que nosotros como Concejo hemos tratado de que esto salga
adelante, que haya cosas de mostrar en verdad a la comunidad, y tenemos que empezar a
concientizar a la comunidad y erradicar esos líderes que vienen a pedir a nombre de,
tienen una listas y vienen a pedir en nombre de 50 o 60 votos y cuanto me va a dar por
esto, todo eso hay que erradicarlo porque se está carcomiendo la democracia en el
municipio, eso está acabando con nuestra identidad democrática y estamos permitiendo
que Yumbo pase lo que está pasando entonces Concejal de Yumbo cayó porque no
otorgo, entonces hay que mirar el contexto de la entrevista y si esta la grabación esto y lo
otro porque a nosotros no nos pueden meter en peleas de comadre, ese problema no es
de nosotros, es un problema del cual se está aprovechando mucha gente y lo están
convirtiendo en una bola de nieve que cada día crece más en perjuicio de las cosas
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buenas que se han hecho en esta administración, pero como nos quedamos callados, aquí
inclusive he criticado y le voy a pedir a la clase política, aquí han creído que Sintra
municipio de Yumbo son los que quitan y ponen para unas elecciones, quien dijo, se
atreven a firmar documentos para entregarles secretarias, es la única parte donde esto se
ve, es inaudito, se pierde la autonomía administrativa, aquí  hay que hacer la democracia
es con la comunidad y el pueblo, lo que hicieron el día que vino el doctor Álvaro Uribe aquí
que estaba Sintra municipio de Yumbo, estaba Sintra Cementos, y luego salieron a decir
que yo era el que había incitado cuando nos están tirando huevos, estaban insultando a la
gente ahí, me parece que eso no es jugar en democracia, eso era una fiesta que hicimos
nosotros, porque no nos dejaron que disfrutáramos de ella, nos vinieron a insultar, nos
trataron de paramilitares, paracos, asesinos, que querían, que nos arrodilláramos, pues no,
les dije lo que les tenía que decir, y gracias a ellos en vez de hacernos mal la reunión salió
mejor de lo que pensábamos, nosotros ninguno estamos atornillados a estas curules,
saben por qué no se ha cambiado por ejemplo la estructura del Concejo, porque la gente
sigue creyendo en un Humberto Vásquez, Ancizar Cardona, Adolfo Guevara, porque de
afuera no llegan líderes que en verdad marque la diferencia, cuando afuera haya líderes
que marquen la diferencia van a llegar aquí mientras tanto no, se van a quedar allí y lo
único que van a hacer es denigrar de los que están aquí, pero no podemos seguir
permitiendo que mientras Yumbo tiene un atraso en más de 50 años en su planeación e
infraestructura urbanística, en la construcción de una verdadera empresa de servicios
público, en un verdadero desarrollo articulado con el bienestar del ser humano en el
municipio aquí nos sigamos desgastando en unas discusiones que opacan lo que decía el
Concejal Jorge Valencia ahora, que habla de multipropósitos y las obras que se van a
hacer yo si les digo una cosa, pronunciémonos hablemos con el señor que hizo la
entrevista en el país y tomemos la decisión que si lo que se dijo lo dijo la señora sol a quien
respeto pues que diga que paso dónde, cómo y cuándo porque no se puede salir a decir y
hacer aseveraciones en verdad Concejales cuando leí esta mañana esto yo me pregunte,
comenzando que en estos momentos si me equivoco me corrigen todavía no se ha metido
sólo peso en las obras del PEZI en la zona industrial para que salgan a decir lo que dice en
el invito a los Concejales nuevos que no nos quedamos callados, aquí es para debatir y lo
que quede se puede convertir en pieza  fundamental para nuestra propia defensa como va
a pasar en el futuro para el control político que ha hecho este Concejo, nosotros llegamos
hasta hacer el control político pero no somos jueces ni fiscales para tomar decisiones ni
órganos de control que le competen a ellos.

7.- Himno oficial al Municipio de Yumbo.- Se ordena la emisión de las notas del Himno al
Municipio de Yumbo, siendo las 09:30 horas, el señor Presidente ordeno levantar y cerrar
la sesión, no sin antes haber citado para el día 13 de junio  del 2014, a partir de las 08:00
horas.

JORGE E. VALENCIA MONTENEGRO GUILLERMINA BECERRA CAICEDO
Presidente Secretaria General


